

## Nuestras tropas realizaron otra pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, haciendo muchos prisioneros y cogiendo bastante material de guerra

### Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

Parte oficial de guerra correspondiente al día 21 de enero de 1938.

En el frente de Teruel se ha realizado una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, alcanzándose el borde del río Alhambra, desde el que se domina el puente de la carretera a Villaba Bajo y el pueblo de Tortajada.

Se han hecho muchos prisioneros y se ha cogido gran número de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores.

Salamanca, 21 de Enero de 1938.— II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

### CONVOCATORIA.—AVIACION MILITAR

Todos los españoles comprendidos entre los 22 y 40 años que sean de oficio radiotelegrafistas, electricistas, armeros y chapistas podrán solicitar, por conducto de sus Jefes, hacer un curso para mecánicos, armeros, montadores y radiotelegrafistas de tierra en actuación militar. Compromiso por la duración de la campaña. Leer el "Boletín Oficial" número 409, de 3 de diciembre de 1937. Estado Mayor del Aire. Instrucción.

### CONVOCATORIA.—AVIACION MILITAR

Todos los españoles comprendidos entre los 18 años sin haber cumplido los 22, que sean aprendices de mecánicos, radiotelegrafistas, armeros, conductores y estudiantes, podrán solicitar, por conducto de sus Jefes, hacer un curso para ayudantes de mecánico, ayudantes de armero, ayudantes de radiotelegrafistas y conductores de aviación militar. Leer el "Boletín Oficial" número 259, de fecha 27 de junio de 1937. Estado Mayor del Aire. Instrucción.

## Los días semanales del "Plato Único" y "Sin postre"

De interés para los Hoteles, Restaurantes y establecimientos similares

Cumpliendo órdenes del Gobierno General del Estado, y al objeto de controlar mejor las entregas que por el "Plato Único" y "Día sin postre", se hacen haciendo los hoteles, restaurantes, cafés y establecimientos similares, he acordado:

Que en cada uno de dichos establecimientos se llenen unos tarjetarios de recibos, de acuerdo con el modelo oficial que para el "Día sin postre" y otros para el "Día sin postre", ordenados imprimir en esta capital, y en los que tanto la matriz como en el recibo, se conste el nombre del cliente que paga la cuenta y la cantidad que el mismo contribuye al "Plato Único" y "Día sin postre", según se trate de los jueves o lunes en que éstos se celebren. En el momento de pagar la cuenta se entregará al cliente que la satisficiera el mencionado recibo, bien entendido que en todos aquellos casos en que se demuestre no se ha hecho así, o que en el recibo figuren cantidades que no se ajustan a lo que legalmente corresponde, extreme que serán vigilados escrupulosamente por mi autoridad, serán severamente sancionados con la imposición de multas los dueños de los establecimientos infractores.

Los tarjetarios serán adquiridos directamente y "por su exclusiva cuenta", por los establecimientos a quienes obliga esta disposición" aplicable, tanto a la capital como a los pueblos de la provincia, en los que existan previstos de tales tarjetarios, acomodándose al mismo régimen que en la capital, sin más diferencia que la devolución de las matrices una vez agotados los tarjetarios, se entregarán en la capital, en la Beneficencia (edificio de la Delegación de Hacienda), los que ratifican en la misma, y en los pueblos en la Alcaldía respectiva, para las relaciones juradas, para las relaciones juradas, para tanto en la Alcaldía respectiva como en la Alcaldía respectiva habrán de presentarse de conformidad con lo ordenado "en los dos últimos días" de cada mes". Esta disposición y la expedición de recibos se pondrá en vigor a partir del primero de Febrero próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y para su rigurosa observancia.

Palencia, 21 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

## El nuevo Gobierno francés ante la Cámara

Esta le otorga su confianza

PARIS.—Ayer tarde el nuevo Gobierno se presentó a la Cámara.

Chauteemps pronunció un discurso y en él dio cuenta de las incidencias de la crisis, que no se produjo por diferencias políticas, sino a consecuencia de dificultades y manejos financieros a los que son ajenos todos los partidos del "fronte popular". Las dificultades surgidas —dijo— prolongaron la carencia de Gobierno e imposibilitaron la conciliación de las voluntades populares hasta última hora.

Agregó Chauteemps que está dispuesto a "desenmascarar" a los que han contribuido a producir la crisis. No atacará, sino, por el contrario, respetará las vertientes sociales obtenidas, y él próximo viernes presentará en el Parlamento un proyecto de reforma del vigente código de trabajo, y seguro contra el paro.

Sobre política exterior, el nuevo Gobierno continuará laborando con las directrices del anterior.

En cuanto a la seguridad del país, está garantizada por medio de una inteligente organización que tiende a establecer un estrecho contacto entre los ministerios de la Guerra, Marina y Aeronáutica.

Puesta a votación la solución dada a la crisis por el señor Chauteemps, fue aprobada por 521 votos contra uno.

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

## AYER EN TERUEL

Continuando la ampliación de nuestras líneas a lo largo del Alhambra, se alcanzó el nivel del pueblo de Tortajada

Este frente está resultando sepultura de las mejores unidades del ejército de la República

Otro fuerte empujón que les hemos propinado en el día de hoy a los rojos. Continuamos extendiendo nuestras líneas a todo lo largo del Alhambra, ahora ya hacia el Norte de las Pedrizas, alcanzando en el día de hoy el nivel del pueblo de Tortajada. En este achuchón los rojos, que estaban muy bien atrincherados, aguantaron con tesón hasta que, en un arranque de gran bravura de los nuestros, echaron a correr, dejándose cien prisioneros, cuatrocientos cadáveres, once fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones y material de guerra.

Se explica bien que hasta la Prensa roja se lamenta de que Teruel esté resultando una sepultura para las mejores unidades del ejército de la República.

Por cierto que al declarar que llevaban ellos, los rojos, más de 25.000 bajas, los periódicos de Madrid "Claridad" y "C N T" han sido suspendidos por orden de Prieto. De Prieto, que hoy ha hecho una de sus habituales hazañas al pretender desquitarse de las proezas que a diario realiza nuestra aviación sobre fuerzas y objetivos genuinamente militares, ordenando el bombardeo de ciudades y carreteras en donde, por mucho que lo busquen, no encuentran pretexto alguno que justifique esas agresiones, puesto que son plazas abiertas, que no tienen ni atisbos siquiera de carácter militar.

Nosotros, en los días últimos, es verdad, que les hemos bombardeado dura y eficazmente el puerto de Barcelona y el de Valencia, y sus fábricas militares, a más de los depósitos de gasolina que por cierto fueron acertados, tan en pleno, por nuestras bombas, que aun en el día de hoy, a ochenta kilómetros de distancia se percibía una gran columna de humo de la gasolina que ardía en el Grao.

También hemos bombardeado y estropeado, quizás para siempre, dis tintas centrales eléctricas, y entre ellas la de Trems, que electrifica a más de la mitad del territorio catalán y buena parte de la región de Valencia y Castellón, pero nadie negará que todos ellos son objetivos marcadamente militares, ligados al curso de la guerra, y por eso nos interesan y les castigamos.

En fin, que hagan lo que quieran ellos, porque de todas formas llevarán el castigo que se merecen.

Nuestra aviación, en el día de hoy, ha hecho el acostumbrado servicio de inapreciable valor de ametrallar los pueblos donde se registran concentraciones enemigas y los convoyes que por las carreteras conducen fuerzas al frente de Teruel, donde siguen acumulando gran número de unidades, porque está visto que están poniendo toda la carne en el asador, cosa que nos complace en extremo, ya que así les machacaremos mejor y más definitivamente.

Sigue el chorro de rojos que se pasan a nuestras líneas. Entre los que hoy han venido a nuestro campo había un sargento de milicias, por cierto andaluz, con el que he blado largamente.

Este pobre hombre está herido de varios balazos en la espalda y dice que resultó herido ayer cuando la aviación nuestra ametralló sus posiciones. "Yo—me dice—aguanté en el abrigo de mi trinchera durante más de media hora. Pero aquello era algo horrible. Las explosiones de las bombas de la aviación nacional nos perseguían hasta cortarnos el aliento. Por fin, aprovechando una claridad, empezamos a abandonar el refugio y salimos corriendo hacia otro parapeto de segunda línea. Yo me quedé de los últimos. De pronto sentí encima mismo de mi cabeza, el zumbido de un motor, era un caza que nos iba "cazando" a tiros infaliblemente uno a uno, y conforme abandonábamos los refugios.

Parecía como si tuviera algo que

vengar en cada uno de nosotros, y la verdad, yo comprendo que hundían un parapeto y aniquilaban las concentraciones a balazos, pero que a un pobre fugitivo le persigan cuando corre despavorido, como un conejillo que quiere salirse de un ojeo, me parece que no hay derecho". Y el hombre, muy serio y muy indignado, seguía repitiendo: "No hay derecho, no hay derecho". Como si realmente protestase de una agresión personal que le hubiesen inferido.

Cuento esto porque da la medida de la labor que están realizando nuestros caballeros del aire, quienes

aun en días de relativa calma, como el de ayer, hacen en las tilas enemigas más bajas que las que antes se hacían en toda una jornada de duro combate. Vamos, algo así como para levantar la censura de "Claridad" y "C N T" y suspender en cambio al responsable máximo, exterminador implacable y sin conciencia de milicianos rojos, al orondo y sarcástico Prieto.

Pero todo llegará, y aquí, cerca de Teruel, se le van a cobrar a Prieto las censuras y con usura... y si no, al tiempo.

EL TEBIB ARRUMI

## Continúa su labor el Segundo Congreso Nacional Femenino de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SEGOVIA.—Ayer fué de esparcimiento para los congresistas asistentes al segundo Congreso nacional.

A las diez aproximadamente, las delegadas de las diferentes provincias fueron llegando a la Plaza Mayor, en donde habían de reunirse para emprender una gira artística por la ciudad.

El subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda en Segovia, marqués de Loyosa, se brindó amablemente a servir de guía a las congresistas, a las que acompañó en su visita a los monumentos, explicando su historia y particularidades.

A las cuatro en punto reanudó el Congreso sus sesiones.

Hasta las cinco y media se dedicó la labor a la lectura de ponencias sobre organización de Sindicatos obreros femeninos.

FOOT-BALL Y TANGOS, la película que mañana figura en la cartelera del "Ortega", es una producción argentina totalmente hablada en español.

## Bélgica está decidida a reconocer la conquista de Abisinia por Italia

El Subcomité de No Intervención ha aprobado la respuesta a las dos partes contendientes de España

HA LLEGADO EL MINISTRO YUGOESLAVO

MUNICH.—Ayer por la mañana llegó a esta capital, procedente de Dussendorff, el primer ministro de Yugoslavia, a quien acompañaban su señora, el embajador yugoeslavo en Berlín, el ministro de Alemania en Belgrado y el jefe del protocolo.

En la estación, profusamente engalanada para recibir al ilustre huésped, fué éste saludado por el gobernador civil, el alcalde y un numeroso grupo de personalidades.

A primera hora de la tarde, el gobernador civil obsequió con un almuerzo al político yugoeslavo y su séquito, asistiendo al ágaso también los más destacadas personalidades de la ciudad del movimiento nacional-socialista.

RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ROMANO

LONDRES.—El embajador de Bélgica en esta capital ha hecho saber al primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, que Bélgica está decidida a reconocer la realidad de la conquista de Abisinia por Italia. La Prensa comenta esta determinación del Gobierno de Bruselas, concediéndole la extraordinaria importancia y pronosticando que a dicho reconocimiento sucederá el de Holanda, Polonia, Suecia y Yugoslavia.

COMENTARIOS ALEMANES  
BERLIN.—Toda la Prensa publica y comenta la noticia del reconoci-

miento del Imperio romano por parte de la nación belga, estimando que constituye una paladina rectificación de la política realista. Conviene en estimar también que este paso dado por Bélgica es de capital importancia para el arreglo definitivo de la cuestión abisinia. Se espera también que Holanda siga el ejemplo de su vecina, la nación belga.

LA RESPUESTA A BURGOS Y BARCELONA

LONDRES.—El Subcomité de No Intervención, reunido ayer, ha hecho público un comunicado oficial dando cuenta de que han continuado las deliberaciones en torno a la resolución de la respuesta a dar a ambas partes contendientes de España. Esta respuesta, ya ultimada, se trasladará rápidamente a los Gobiernos de Burgos y Barcelona, pidiendo, además, a ambos el envío de nuevas instrucciones.

RELACIONES ANGLO-IRLANDESAS

LONDRES.—Hoy se celebró Consejo de ministros con la presidencia de Mr. Chamberlain. Se asegura que la reunión ministerial giró en torno al tema de las relaciones anglo-irlandesas, cambiándose también impresiones sobre los posibles debates en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

## Bajo el látigo de Stalin

Uno de sus esbirros, disfrazado de periodista, dirige personalmente la propaganda comunista

SALAMANCA.—El periodista Mihil Kolzof, que actualmente se encuentra en la España roja, no limita su actuación a una simple función periodística, sino que, como persona de la máxima confianza de Stalin, lleva personalmente la dirección de toda la propaganda comunista, especialmente entre los elementos militares. Esta circunstancia explica el que continuamente pase de uno a otro frente, vigilando sobre todo a los jefes y oficiales rojos, cuyas actividades es el encargado de denunciar.

Para el mejor desempeño de este cometido, se escuda en su condición de periodista, con lo que logra inspirar confianza, apareciendo como simple testigo de absoluta imparcialidad y neutralidad.

En el propio Moscú se asegura, con relación a Kolzof, que dispone de grandes sumas de dinero y que se comunica directamente por teléfono y radio con Stalin y Vorochiloff.

## Del Gobierno Civil

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Hijos de A. Fernández, S. A., 500 pesetas para la adquisición de especias.

Obreros, empleados y electricistas de la misma Sociedad, 550 pesetas, para idem.

Hermanos Rebollo, de Palencia, 25.

Don Arturo Espejel, de idem, 50. Producto de la venta de impresos para la extracción de fondos de cuentas corrientes, 50.

SUSCRIPCION NACIONAL

Cofradía del Santísimo, de Villarramiel, 21 pesetas.

SUSCRIPCION PRO ACORAZADO "ESPANA"

Ayuntamiento y vecinos de Cubillas de Cerrato, 266,10 pesetas.

LEA V. E. DIA DE PALENCIA

## Suscripción nacional

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Si te encontraras en la zona roja, ¿cuánta esperanza no tendrías en el auxilio que habian de prestarte tus hermanos de la zona nacional, conociendo, como en aquella zona conocen, nuestra abundancia?

DONATIVOS EN ESPECIE:

Lope de Vega, 20. De 11 a 13 y de 15 a 17.

DONATIVOS EN METALICO:

Las oficinas del Gobierno Civil.

N. de la R.—Si no tuviéramos muestras bien patentes de la intervención dominante que la Rusia marxista tiene en los asuntos de la España roja, la anterior noticia nos demostraría de una manera definitiva. Con una agravante: que a la participación influyente añaden la de la traición y la falsía.

Porque traición y falsía se llaman los papeles que en la España roja comete ese llamado periodista ruso al valerse de su calidad de periodista, que, como tal, debiera ser imparcial, de su carnet o de su condición para hacer que todos los caminos se le abran, que todas las puertas se le franqueen y que todos los hombres, en su prurito de conversar con uno "alejado de las pasiones de la lucha", se le entreguen sin reservas, sin observar que luego habrá de ser el citado periodista el que ha de venderle a la chusma rusa.

Triste condición la de la España roja en todos los aspectos. Ya hasta un simple gacetero tiene autoridad para hacer segar vidas y remover mandos. Para eso bastará con que en sus diarias conversaciones por radio con Stalin llegue a éste un informe un tanto adverso para los interesados. ¿Qué representa, pues, el "Gobierno" de Prieto y de Negrín, cuando tanta dejación hacen de su poder, entregándose así a un simple periodista ruso?

Ya sabíamos nosotros que los "leaders" marxistas nada eran hace tiempo en la España roja. Están sometidos por la bestia roja de Moscú, y no se mueve ni una paja sin que Stalin o sus secuaces lo ordenen. Los de Barcelona son simplemente pantallas que tapan esta descarada intervención rusa en los asuntos españoles ante las naciones que aún se llaman democráticas y defensoras de una civilización occidental que, sin no fuera por el invicto Franco, hubiera caído estrepitosamente, arrollando en su caída a esas mismas naciones que no quieren tener ojos para ver esta intervención moscovita o que, si lo ven —que es lo más seguro—, aparentan no enterarse.

No hables de la guerra. No preguntes nada sobre la guerra.

No des noticia alguna sobre la guerra.

No hagas comentarios sobre la guerra.

Si no puedes frenar tu curiosidad o tu impaciencia, coge las armas y vete al frente a combatir; quedará así calmada tu nevia intranquilidad.

## Juventud Masculina de A. C. de S. Lázaro

NEUEVA JUNTA DIRECTIVA  
La nueva Junta Directiva designada ayer por la Juventud Masculina de A. C. de San Lázaro para 1938 es la siguiente:

Presidente, é instructor de aspirantes, Tomás Djucaí.  
Secretario, Néstor Nuñez.  
Tesorero, Ricardo Reinos.  
Bibliotecario, Dámaso Santos.  
Vocales: Carlos Ortega Matilla, Mariano Ortega Herrero y José Valléjo.

NOTA.—La nueva Junta seña la 16 el viernes para los Circuitos de Estudio.

EL CAUDILLO MANDA  
ESPAÑA OBEDECE

# Sexta semana de Educación Nacional en Burgos

FORMACION DEL MAESTRO EN ESPAÑA, POR D. ALFONSO INIESTA. Destacó los graves defectos del plan de 1914 de cuatro cursos con once asignaturas en cada uno: meiorismo, enciclopedia y materialismo pedagógico.

Vino el plan Llopi, nombre que se recuerda con desdén. Su frase le irrita: "con la piqueta en una mano y el libro en la otra". Mendigando libertad creó Giner de los Ríos la Institución Libre: libertad para destruir lo indestructible de la Iglesia y España, pues cuando todo lo tuvieron en sus manos, sólo podía prevalecer el criterio de su campo y sus favoritos.

¿Las nuevas orientaciones? La tradición pedagógica nacional. No tendremos un sistema orgánico, pero en los clásicos recogemos las reacciones del pueblo ante los sucesos; eso es pedagogía. La monja andariega en sus afanes, enseñanza pedagógica y en las corrientes nuevas culturales, también existe un rico veneno de pedagogía que hemos de seleccionar, asimilándonos lo razonable y catolizando lo útil que no lo esté. Base inamovible no son los literatos del 96, sino figuras como Balmes, Donoso, Menéndez Pelayo, encarnaciones eternas de la tradición. A su lado, la cultura popular de refranes, leyendas, modismos, canto popular. Y elemento indispensable, nuestro niño español, tan varío como el clima, que intuye más que razona, como el español auténtico, que donde hay negocio él no vive o si se resigna es a través del único negocio que le interesa: llevar las almas a Dios.

FACTORES AFECTIVOS, CONSTRUCTORES DE LA NUEVA ESPAÑA, POR EL DOCTOR VALLEJO NAJERA.

Lo que hoy interesa es reemplazar los factores afectivos que trajeron la revolución, por otros que empujen a las multitudes hacia el polo constructivo de la nación. La visión de una mendiga a la puerta de una magnífica mansión crea en nosotros un estado afectivo sensorial que engendra la posición psíquica de nuestro YO en el medio ambiente. ¿Cuál es la de todo buen español en el momento actual? Los grandes ultrajes a España lo crearon: hoy, ganar la guerra, y luego, crear la nación imperial.

No es un movimiento militar, ni una guerra civil por encontrados intereses de hermanos, ni de clases, ni siquiera una guerra específicamente religiosa. Es algo que está por encima de todo: lo aumenta el espíritu de la hispanidad que cristaliza en aquel atisbo genial de Mazzini: en la posible redención del mundo por la gracia, de todo el mundo hermanado por virtud de la redención y rescatado por virtud de su gracia.

En general, todo complejo afectivo es un hecho registrado por la conciencia que deja huella de sí, su vivencia; el conjunto de vivencias, sobrecargadas de afectividad, son propiamente el complejo. Su deformidad engendra la España marxista; su recto encauzamiento desemboza en la España de Franco, Dos polos opuestos: sentimientos de odio, envidia, venganza, arribismo ambicioso, los complejos afectivos marxistas. Los de nuestra España de bienes concretos (y desentendidos) en un breve, pero claro análisis: tales son un complejo de religiosidad, un complejo de patriotismo y un complejo de responsabilidad moral, de donde surgen a su vez tres ideales: el estético, el ético y el YO ideal de cada uno.

El conferenciante explica detalladamente estos tres complejos.

Al tratar del de responsabilidad, evoca la de Toledo: a través de las ruinas, se llega a un pequeño recinto; en medio, una mesa y sobre ella los dos elementos de un teléfono con sendas cuartillas: "este es el aparato que usó Moscardó para hablar con su hijo", "este el que usó su hijo para hablar con su padre". Nada más. Pero Guzmán, a lo sumo, vió de lejos a su hijo, no oyó el timbre de su voz... "Si te van a fusilar, encomienda tu alma a Dios y da un viva a España y otro a Cristo Rey, que tu padre no rinde el Alcázar por el honor de España".

Esto es tener conciencia de la responsabilidad moral en el momento actual de España. Rendir a Toledo era pisotear los concilios y las obras de Alfonso el Sabio y los muros que eran testigos de los ensueños de América y la Infantería española.

la, la más grande del mundo, que acaba de espantar con la epopeya de Teruel. Moscardó tuvo conciencia de su responsabilidad, como la tuvo Aranda y la tuvo el héroe aún desconocido de Teruel y la tuvieron todos los caudillos de ese conjunto de provincias destacadas donde la horda roja no puso su planta. EDUCACION TRADICIONAL Y ESPAÑA NUEVA, POR EL P. ENRIQUE HERRERA.

Por doquiera Yugos y Flechas, voces de España Imperial. Son gritos de reacción contra el snobismo y ruindades pasadas: en la juventud no se puede buscar otra cosa, es simplista y todo lo deja condensado en ese símbolo. Nosotros debemos profundizar en los recuerdos que suscitan: el haz de nuestras glorias pasadas de tipo militar y glorias de tipo militar, los hechos de guerra que dan carácter a nuestro pueblo; de tipo cultural, nada tan grande como los monumentos pedagógicos y educativos de nuestra España tradicional.

No fué la España única producto masónico, ni la raza lo que formó el país; fué la educación cimentada en los principios más sabios.

El primero: Dios y España: La Capilla. El segundo: distinción entre lo estatal y lo nacional. Es nacional todo lo católico y español; ningún obstáculo a la iniciativa privada; la apoya el Estado y después es el Estado el que se aprovecha de sus frutos.

El tercero: la formación clásica, el sistema colegial universitario y un régimen organizado de becas. Sus frutos: el auténtico pueblo español, culto, patriota y honrado; la formación de ese sector extenso que dirige el país e integra la clase culta; la formación exquisita y selectiva de aquellas gentes de su Gobierno.

¿Cómo habrá de ser la educación en la España Nueva? El primer postulado acaba de ser enunciado con inspirado acierto por el secretario general de FET y de las Jons, señor Fernández Cuesta. He ahí el primer postulado: la educación nueva tiene que entroncar con la tradicional, pero saltando todo el lapso de tiempo representado por las etapas del liberalismo.

Después, se precisa estudiar la táctica masónica que ha provocado nuestra decadencia en la función educadora. Empezó con Fernando VI pero fué abortada por aquel jesuita ilustre, F. Rabago, confesor del rey. Pero Cañón ni la protegió. Táctica: el ataque indirecto. Explotando el absolutismo de Carlos III arrancaban la firma para los decretos que minaban su cetro y la nación misma, impulsando al rey a promover la definición de la inmaculada y otros, solapadamente se apoderaban de los centros de Enseñanza. La Universidad es autónoma: se introduce un rector por cima del técnico, representante de la Universidad, que será el representante del Estado, y se produce la anarquía. La escuela será única y brillará por su ausencia lo clásico y lo tradicional.

¿La nueva táctica? El retorno franco y descarado a los moldes viejos: educación más que instrucción, "el dicho el Caudillo; tradición y religión".

Centros clásicos, Colegios Mayores y Menores, régimen de becas de fundación o de contribuciones especiales a tales fines, régimen de competencias y examen de Estado. En las Normales que sean de tipo nacional y no estatal.

Las dos grandes pasiones de Buenos Aires, el foot-ball y el tango, son el tema de la película que mañana estrena el "Ortega".

## Los deportes

### La Olimpiada se hará a toda costa en el Japon

NEW YORK.—En Chicago, donde se encuentra actualmente el señor Avery Brundage, presidente del Comité olímpico americano, ha declarado que los Juegos Olímpicos deberán tener lugar en Japon en 1940 y no en otro país. "Los deportes deben ser puestos al margen de toda cuestión política o religiosa"—ha dicho el señor Avery.

"Si el Japon está demasiado ocupado con China para preparar los Juegos, éstos serán anulados en 1940. No se puede pensar, ni ligeramente, que sean organizados en Helsinki o en Oslo. Por lo demás, el problema quedará suspendido hasta marzo próximo, fecha de la sesión del Comité Olímpico Internacional que se reunirá en el Cairo y escuchará la palabra del representante del Japon".

SALAMANCA.—Portugal, la nación hermana, acaba de darnos una prueba más de su profundo cariño enviándonos como representante suyo al doctor don Pedro Teotonio Pereira. Todos conocemos la labor gigantesca que el Gobierno portugués, guiado por el talento y el patriotismo de ese gran político que es Oliveira Salazar, viene realizando en la nación portuguesa, y por lo tanto tenemos de agradecer en todo su valor el que dicho estadista haya tenido el rasgo de desprenderse de su mejor colaborador, el doctor Pereira, para enviarnos como su representante y acreditarle como Agente especial cerca del Generalísimo.

La labor del doctor Pereira es harto conocida, pues a él se debe el resurgir de la economía portuguesa y su personalidad ha sabido imponerse al pueblo portugués apartando de él los elementos que querían apoderarse de la mentalidad de nuestro pueblo.

## Servicio Nacional del Trigo

### DE INTERES PARA LOS LABRADORES

Recibidas las peticiones de trigo de ciclo corto en las respectivas comarcas, se ha visto que la mayoría o casi totalidad de los labradores de la comarca de Palencia han solicitado la variedad MENTANA.

Lo mismo han hecho la mayoría de los labradores de la comarca de Valladolid.

La Jefatura provincial, que había sabido por los jefes comarcales la preferencia de los labradores, previo informe técnico, por la variedad MENTANA, lo había puesto en conocimiento de la Delegación Nacional, con el fin de que se facilitase a esta provincia esa clase de trigo preferida por los labradores.

La Delegación Nacional ha contestado que el SNT no dispone de semillas de trigo MENTANA en cantidad apreciable para surtir las necesidades de esta provincia y aconseja que los agricultores pueden sembrar trigo MANITOBA.

De esta clase tenemos en la provincia cantidad suficiente para poder ofrecérselo a los labradores, en sustitución de la variedad MENTANA. También hay existencias de CATALAN DE MONTE, que pueden ofrecerse, si los labradores prefieren esta clase de semilla.

Así, pues, los agricultores que hayan hecho petición de trigo MENTANA, de cuya semilla no dispone el SNT en esta provincia más que de unos tres mil kilos, pueden solicitar MANITOBA o CATALAN DE MONTE, consultando previamente con los técnicos de la Granja Agrícola o Instituto de Cerealicultura, para hacer sus siembras, antes que dejar el terreno inculco, pues las necesidades nacionales exigen la siembra de trigo de ciclo corto con preferencia a otra clase de productos agrícolas.

De CATALAN DE MONTE dispone el SNT en esta provincia de unos 821 quintales métricos, y de MANITOBA de 143 quintales métricos, más ofertas de mayor cantidad, si fuere menester.

### PARA EL MEJOR SERVICIO

Se ha observado en alguna comarca, sobre todo en la de Palencia, que labradores, algunos de importancia, después de entregar el trigo ofrecido y aceptado en el almacén del SNT o en la fábrica con el control del jefe de Almacén, recogen los resguardos provisionales y tardan bastantes días en recoger el resguardo definitivo y presentarse en la comarca para firmar el contrato de compra-venta y cobrar.

Esto produce en la contabilidad del Almacén y de la comarca un trastorno y una demora en la remisión de los partes de Almacén, que deben ser diarios y exactos, y en tanto no presenten el resguardo definitivo para firmar el contrato, no puede realizarse una operación tan indispensable y necesaria en la contabilidad.

Aunque tratándose de cobrar el trigo parece que la advertencia es innecesaria, pues es de creer que todos deseen recibir pronto el importe de su venta, es lo cierto que esta Jefatura tiene que llamar la atención de los descuidados labradores que, teniendo en su poder valores o resguardos provisionales de entrega de trigo, no se han presentado todavía a recoger el resguardo definitivo y firmar el contrato para cobrar el importe.

Para el mejor servicio, conviene que no demoren hacer lo que aquí se advierte.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista. Palencia, 22 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, Buenaventura Benito. Saludo a Franco: ¡Arriba Español!

## Cordialidad hispano-lusitana

# El Dr. Pereira, representante de Portugal, expresa la simpatía de su país hacia la España Nacional

tándole definitivamente de todas las ideas nefastas que arrastran con sígo las teorías del comunismo y los principios de la demagogia.

Ha sido para nosotros una satisfacción extraordinaria el poder estrechar la mano del ilustre político lusitano, y en nombre de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado le pedimos nos manifieste brevemente los sentimientos que le embargan al verse encargado de representar en la nueva España a ese Portugal que tanto hemos podido apreciar, conocer y querer desde el primer momento en que la verdadera España se lanzó abiertamente a la lucha contra las teorías extranjeras y disolventes que querían apoderarse de la mentalidad de nuestro pueblo.

El doctor Pereira, con una llaneza y una simpatía en la cual se respira el profundo cariño que siente por nuestra Causa, nos dice lo siguiente:

"Al llegar a España encargado de una alta misión, dirijo desde aquí un caluroso saludo a la noble nación española, expresándole en nombre de todos los portugueses los sentimientos de fervorosa simpatía con que la acompañamos en sus dolores actuales, haciendo los más ardientes votos para que logre el

triunfo de aquellos ideales que le dieron tanta grandeza en el pasado y que, proyectados sobre un próximo futuro, iluminan ya los caminos de la Nueva España de Franco—la España de la reconquista del siglo XX—; saludo con emoción a la raza tierrana que escribe en estas horas supremas páginas de gloria imperecederas en defensa de nuestra civilización de Occidente, luz de la humanidad, patrimonio sagrado que tenemos el deber de salvar".

Hoy ha sido un día laborioso para el nuevo representante de Portugal en nuestra España, que se muestra encantado del cordial recibimiento que se le ha hecho por parte de todas las autoridades que ha visitado y por la franqueza con la cual se le ha expresado la admiración y el cariño que todos los buenos españoles sienten por su Patria.

Vaya nuestro agradecimiento al señor Oliveira Salazar, y a nuestra hermana Portugal, por haber tenido el acierto de enviarnos como su representante un hombre de tanta valía. Y al ilustre doctor don Pedro Teotonio Pereira sólo nos cabe desearle una gran estancia en la Nueva España, donde se encontrará rodeado de todo el afecto y la admiración que su patria nos merece.

# Figuras de mi retablo

## La Pasionaria

Miradla: el rostro de venganza lleno, presencia de mujer, gestos de fiera, caminando orgullosa y altanera, derramando en la tierra su veneno. De carne y de materia masa ingente, pues sólo tiene de mujer la forma; el odio y el placer tiene por norma, y es asuta y cruel cual la serpiente. Es la mujer que colocó el destino por madre de la chusma socialista, y ha sabido cumplir su triste sino. Y con ser una madre mercenaria, es un honor para la grey marxista ser hijos de la infame PASIONARIA.

A. M. DEL OLMO

# La boda del Rey Faruk, de Egipto, con la Princesa Farida

## Las ceremonias públicas con tan fausto motivo se prolongarán durante cuatro días

EL CAIRO.—La boda del Rey Faruk ha conmovido todo el Egipto en un fervor delirante hacia el joven Monarca y su esposa. Fantásticas iluminaciones se han visto en todas las avenidas, plazas y edificios de la capital. Los aviones han realizado vuelos de acrobacia durante el día, arrojan flores sobre el Palacio Real. A las 22 horas se celebrará una espléndida sesión de fuegos artificiales, seguido de un desfile de embarcaciones en el Nilo. La multitud no cesa de aclamar al Rey y a la Reina.

LONDRES.—Ayer han contraído matrimonio el Rey Faruk de Egipto, con la Princesa Farida Zulficar. En contrato matrimonial fué firmado en el castillo de Konbbeh, por el rector Ahar, la mayor autoridad espiritual de la zona. Fué representada la Princesa Farida en la ceremonia por su padre y por Ali Pachá Maher, jefe del Gabinete Real. La Princesa estaba ausente de la ceremonia, según costumbre tradicional.

Después de la boda, la Reina Farida abandonó su palacio de Eliópolis dirigiéndose, a la cabeza de un imponente cortejo, hacia el castillo de Konbbeh, siendo aclamado entusiastamente.

El enlace fué anunciado por numerosas salvas de salutación a los nuevos desposados. Por la noche tendrán lugar celebraciones públicas en los parques y jardines de las márgenes del Nilo, continuando las ceremonias públicas durante cuatro días consecutivos.

Entre los numerosos regalos de inmenso valor, figuran los de Mussolini, Hitler y el Rey Jorge VI de Inglaterra.

Como buen patriota, es de suponer que no darás lugar a que tu nombre salga en la lista de los que pudieran ser objeto de sanción, ya que la ocultación de chatarra sin finalidad industrial autorizada es constitutiva de delito. Apresúrate inmediatamente a entregarlo en los Corralones del Palacio de Justicia.

Entre los numerosos regalos de inmenso valor, figuran los de Mussolini, Hitler y el Rey Jorge VI de Inglaterra.

Como buen patriota, es de suponer que no darás lugar a que tu nombre salga en la lista de los que pudieran ser objeto de sanción, ya que la ocultación de chatarra sin finalidad industrial autorizada es constitutiva de delito. Apresúrate inmediatamente a entregarlo en los Corralones del Palacio de Justicia.

Entre los numerosos regalos de inmenso valor, figuran los de Mussolini, Hitler y el Rey Jorge VI de Inglaterra.

Como buen patriota, es de suponer que no darás lugar a que tu nombre salga en la lista de los que pudieran ser objeto de sanción, ya que la ocultación de chatarra sin finalidad industrial autorizada es constitutiva de delito. Apresúrate inmediatamente a entregarlo en los Corralones del Palacio de Justicia.

Entre los numerosos regalos de inmenso valor, figuran los de Mussolini, Hitler y el Rey Jorge VI de Inglaterra.

## RECUERDOS

# La oración del Padre Polanco

Por FEDERICO GARCIA SANCHEZ

Era una de mis ilusiones cuando me dirigía a Teruel, en días pasados: arrodillarme a los pies del obispo, besar su anillo. La última vez que le ví, me abrazó paternalmente. Porque yo le conocía de antes de ahora, y hasta de mucho antes de la guerra. En fuerza de rodar mundo, ha venido a convertirse en una especie de diccionario de personalidades; pocas existen entre las contemporáneas que no figuren en los recuerdos de mis andanzas; a cada nueva ocasión, surgen las viejas impresiones directas de los respectivos protagonistas: Mussolini, el Presidente Gómez, Isidora Duncan, el "Sultán Azul".

Años atrás y en uno mismo, encontré al P. Polanco dos veces; la primera a bordo de un buque español, en aguas del Caribe, y la segunda en un barco norteamericano, habitual del Pacífico, rumbo a Panamá. Ponía una nota de suavidad en el navío nuestro, harto severo, por su régimen poco menos que penitencial, e incluso por su casco, negro, enlutado. En cambio, contrastaba con su discreta gravedad la feria de luces variopintas, música sincopada y "girls", ininterrumpida en aquella enorme cocktelería flotante o agitada por el océano, que era el "steamer" yanqui. Entramos países, España y los Estados Unidos, necesitaban su prédica, que tanto se peca por exceso como por defecto, y con su sola presencia ya misionaba el fraile castellano.

Iba entonces en viaje de inspección de la Orden de los Agustinos, a que pertenece. Acompañábase otro monje, más joven y robusto, y menos ensimismado. La geografía monástica, con sus dilatadas provincias en la universalidad, reducen la tierra. En este asunto, lo profano y lo religioso, se diferencian como la vida de Gulliver con los gigantes o con los liliputienses. La política de los Estados miniaturiza la de la Iglesia. Caminando a grandes e inseguras zancadas por el entarimado de teca, bajo las estrellas del Sur, dialogábamos el Padre Polanco y yo, con la escolta carnal de su secretario, y la conversación participaba de esa amplitud del panorama eclesiástico, en el que chispeaban mis referencias y observaciones profanas. Teníamos, por lo demás, una nostalgia común: la del Extremo Oriente. Procedía el sacerdote de las residencias de Manila y de Shanghai, tan hospitalarias conmigo, con el vagabundo. No olvidaré nunca el estrado del convento filipino, con sus isabelinas butacas y en una consola un Santiago de Clavijo, vi la comida en una mesa china, rodeado el viajero de hábitos de tejido de fibras tropicales, y presidió los comensales por el P. Gaudencio, con su barba cervantina, y la mitad de la frente pálida por la defensa de un salacote.

Nos despedimos allá en Colón, dejando atrás el Canal. Honda y afectuosa impresión fijó en mí el errante pero no indeciso Agustino, tan encendido en su alma como opaco en su aspecto. Apartaba la cincuenta y era delgado, pálido, sonriente. Muy pudo, sin esfuerzo, es decir, sin afectación. Hablaba con una señorial exactitud. Como suena el oro. Había nacido en Palencia, entre los chopos burbujeantes, y las piedras que en vano intenta desflorar el río con sus reflejos, y que, por el contrario, dan al caudal corriente una cierta serenidad. Sospechaba yo que de su tertulio había sacado, no la violencia, aunque armoniosa, heroica de Berruete, sino ecos de la leyenda de Margarita la Tornera, localizada por el pueblo en el monasterio palentino de Santa Clara.

Y no me equivocaba, si bien los acontecimientos demostraron más tarde, que le unía otra afinidad que la del paisaje forjado al inmortal imaginero. Acaso los rojos le preparan una actitud definitiva de retablo.

Hace varios meses visité la ciudad de Teruel, recibiendo con las autoridades—allí estaba el alcalde, este alcalde ya célebre, menudo y ardiente, como un ascua—un enviado del señor Obispo, del señor Obispo, que era el P. Polanco, y se acordaba de nuestras navegaciones trasatlánticas. Cerrada la noche, y tras un bombardeo de quince aparatos, fui a saludarle. Me abrazó, según digo arriba. Derruido el palacio episcopal, había ido a refugiarse al seminario, antigua fábrica jesuítica, de un barroquismo pro-

caz, junto al canon de las dos infatigables hermanas, la del Salvador y la del Martín. Porque Teruel, y la roquiza peana, era un espectáculo del enorme y so edificio, especie de desbarbolada. Una plaza portillo libre, y detrás, setas, y humeando el hoguera, el hogar de la fiesta. Largo y fenebundo el rumor de una guitarra mediata, salió una moza en jarro vidriado y papalote, en la tercera puerta del prelado, fundiéndose con na en la penumbra, bermeje del solido, a intervalos el peñolón de fantasmas, mo, la rancia del misterio; la sucesiva de una grieta en el proyectil de cañón que lló, y estaba empujado suelo. Al fulgor de su imponente vivac embriagado su romántico, y yo me me en plena época de Anselmo. obispo. La agr que lo llevasen a población, no, ni siquiera de la nencia pastoral. ASOCI ban en él aquellos dan de las Navas de Tolosa. Pedro de Mendoza, con madura en la batalla de Acuña, el de Tordesillas se hubiese repetido la escena del Añabán y los cos, no le hubiera con el P. Polanco el papel Con denal Cisneros, con su arriscada autoridad, sino Arzobispo Tañavera, que guó el moñín, nada más su dulzura. Este prelado La rojos apresaron en las SOCI Seminario, no pertenece PESETA gión de los clérigos MAGN característica entre nosotras. LES. combatia, evangelizaba. La A dición fué la cruz de MIL PI ba que no la tienen en SIONE

Con idéntica sencillez ahora al martirio. No le herida que To libertas TA AN cristiano no puede matar por mismo. Sus verdugos, como WAS D de una PAS. respectarle. Pudo más que y con una bestialidad de te, por reprimido, lo amenazan; van a sacrificar llando sacrilegamente en ne la santidad que con mático fervor conseguía leños la gubia de Bernar. Pero el alma nobilitada, milde del obispo de Tolu duda, repite con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

Buenos Aires! Tangos! Tres grandes que inspiran la pasión pasará mañana por el teatro de la calle. RESTA Con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

Buenos Aires! Tangos! Tres grandes que inspiran la pasión pasará mañana por el teatro de la calle. RESTA Con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

Buenos Aires! Tangos! Tres grandes que inspiran la pasión pasará mañana por el teatro de la calle. RESTA Con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

Buenos Aires! Tangos! Tres grandes que inspiran la pasión pasará mañana por el teatro de la calle. RESTA Con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

Buenos Aires! Tangos! Tres grandes que inspiran la pasión pasará mañana por el teatro de la calle. RESTA Con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

Buenos Aires! Tangos! Tres grandes que inspiran la pasión pasará mañana por el teatro de la calle. RESTA Con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

Buenos Aires! Tangos! Tres grandes que inspiran la pasión pasará mañana por el teatro de la calle. RESTA Con la voz interior, y aquel acco lengua castellana, la de ticos, estas palabras bro: "Todas estas cosas ha sin que la iniquidad ha chado mis obras, antes de ciendo puras a Dios mis

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
PALENCIA  
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)

**Carmen es Supersticiosa.**  
y asegura que el estornudar una vez, significa penas, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.  
¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.  
Pastillas de **Panflavina**  
Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio.  
Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas.  
Envase original **Sage**

**A. PASCUAL HIGUEL**  
CURJANO  
Electro-radiólogo  
MAYOR PRAL, 28, esquina a Mayor Principal  
(De doce a dos)  
PALENCIA

# REGIONALES

**EL CINE DEL SOLDADO**  
BURGOS.—La Subdelegación de Prensa y Propaganda inaugurará en breve el Cine del Soldado en uno de los mejores y más amplios locales de la ciudad.

**LA ORQUESTA PATRIOTICO-SINFONICA**  
VALLADOLID.—Inolvidable velada de arte constituyó ayer tarde el concierto celebrado en nuestro primer coliseo a beneficio de la Cruz Roja Nacional Española.

Presentaba la sala brillantísimo aspecto, honrando con su presencia a las autoridades y sus distinguidas familias.

Buen número de plateas, adquiridas y cedidas generosamente por el señor Gil de Reboleño, estaban ocupadas por heridos de guerra, a los que acompañaban damas enfermeras.

Respondió en un todo el magnífico éxito logrado a la calidad artística de los factores que intervinieron en el concierto. La orquesta Patriótica-Sinfónica de Zaragoza, bajo la dirección del maestro César de Mendoza Lasalle, nuestro admirado paisano, y el eminente pianista Ricardo Viñes.

El sugestivo programa confeccionado —de evidente dificultad dentro de los matices peculiares de cada obra— sirvió para demostrar de un modo bien evidente los méritos de la agrupación, y un perfecto conjunto disciplinado, y la indiscutible valía de su director.

**ASOCIACION DE EMPLEADOS Y OBREROS DE LOS FERROCARRILES**  
VALLADOLID.—La Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, institución mutualista de previsión para la vejez, viudedad y orfandad, celebra hoy el 50 aniversario de su fundación.

Con este motivo es oportuno reproducir los siguientes datos, que publica el Boletín extraordinario de dicha entidad, aparecido en conmemoración de esta fecha:

La Asociación tiene SETENTA MIL SOCIOS, SETENTA MILLONES DE PESETAS DE CAPITAL Y DIECIOCHO MAGNIFICOS EDIFICIOS SUCURSALES.

La Asociación ampara a QUINCE MIL PENSIONISTAS, a los que satisface actualmente TRECE MILLONES Y MEDIO DE PESETAS POR PENSIONES.

La Asociación cuenta CINCUENTA AÑOS DE VIDA, y ha pagado por pensiones CIENTO SETENTA MILLONES DE PESETAS y por socorros MAS DE DOS MILLONES DE PESETAS.

La publicación de estas cifras constituye el mejor elogio que podemos hacer de la obra realizada por la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, y sus cincuenta años de vida son la mejor garantía de que el triunfo que hoy celebra ha de hacerse centenario.

**RESTAURACION DE UN TEMPLO**  
Con extraordinario esplendor se celebró en el pueblo de Zuera del Aramo la ceremonia de la bendición e inauguración del templo parroquial que acaba de ser restaurado, por haberse desplomado hace un año aproximadamente, toda la techumbre arrojando en su derrumbamiento toda la fachada del edificio.

La fiesta duró todo el día y el pueblo fiel con religioso entusiasmo asistió también a la función de la tarde que en concurrencia y solemnidad en nada desmereció de la de la mañana.

**ESPLENDIDO DONATIVO PARA "AUXILIO SOCIAL"**  
SALAMANCA.—El duque de Alba, enrazado en esta provincia por vínculos de nobleza, estuvo recientemente en Salamanca para jurar su cargo de académico del recién creado "Instituto de España". Terminado el acto, marcó al puesto que desempeña en servicio de la Nueva España, no sin antes dejar grato recuerdo de su paso por nuestra ciudad.

En el día de ayer, su administrador en Salamanca hizo entrega en esta Delegación provincial de la cantidad de 25.000 pesetas, que el duque de Alba destina a nuestra obra, reafirmando así su recuerdo para esta ciudad, cuyas piedras conser-

## ASAMBLEA NACIONAL DE PANADEROS

Ayer se celebró en nuestra ciudad la sesión de apertura de la Asamblea Nacional de Industriales de España, convocados para proceder a la reorganización de la Federación Nacional de Fabricantes de Pan y para estudiar los problemas de actualidad de dicha industria.

Acudieron industrias representativas de la mayoría de las provincias de la España liberada, recibiendo también las adhesiones de las que no han podido acudir.

**LE ROBAN LOS AHORROS QUE GUARDABA EN LA CUADRA**  
ZAMORA.—En Casaca de Campañón le fueron hurtadas a Romualdo Vicente Pérez, de 38 años, 11.275 pesetas, una libreta de la Caja Postal de Ahorros y Monte de Piedad, por valor de otras 1.000 pesetas y una copia de su testamento, que guardaba en una carriera en un hueco de la pared de la cuadra y que tapaba con una piedra mollar, según se hace constar en el parte de la Benemérita de aquel puesto.

La sustracción del dinero la observó dicho día, cuando proyectaba un viaje a la capital para hacer varias compras.

De las pesquisas llevadas a cabo, se sabe que el sobrino del perjudicado, Roque Rodríguez Vicente, en unión de un vecino llamado Natalio Bartolomé Fernández, estuvieron días pasados colocando leña en dicha cuadra, lo que quiere decir que muy bien dichos individuos pudieron hallar la dicha cantidad, apoderándose de ella.

Desde luego, el sobrino de Romualdo ha sido detenido, y se le han ocupado 111 pesetas, aunque no ha confesado el delito, pues se ha cerrado en el mayor de los misterios.

Mañana, en el "Ortega", será la cita de todos, porque mañana proyecta FOOT-BALL Y TANGOS, película hablada en español, con escenario en Buenos Aires.

**Francia y los rojos**  
COMO PARA NO OLVIDARLO  
SALAMANCA.—El día 27 de diciembre llegó a Burdeos con bandera americana un barco, que descargó 3.115 toneladas de mercancías que fueron transportadas de noche y por vía férrea hacia la Tour de Carol y de allí en camiones, al frente de Teruel. Se trataba de piezas de ametralladoras, municiones, percutores de fusil y proyectiles de 37 milímetros.

N de la R.—La noticia es una de tantas como proporciona diariamente el afán, ya no disimulado por el Gobierno francés, de aplastar al glorioso Movimiento nacional de España, según instrucciones y normas que recibe del mentor ruso que inspira muchos de sus actos y determinaciones.

Bien claramente se ve ya que sin esta constante e importantísima ayuda del Gobierno de París a los rojos españoles, la contienda sangrienta que se desarrolla en nuestro suelo no hubiera quedado liquidada definitivamente.

Suponemos que después de tan señalados servicios a las hordas internacionales enemigas de España, no habrá margen en el futuro para solicitar amistades por cuya enajenación la Francia oficial pone tanto empeño.

**El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN Comercio de GRAN CAMISERIA Y CONFECCION Mayor, 78 y 86.**

**U. Román Baquerín**  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado  
RAYOS X  
Mayor Pral., 28, entresuelo

**Banco HERRERO**  
Oviedo PALENCIA  
CONSEJO DE ADMINISTRACION:  
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero  
Sucursales: Arriónidas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Lugo, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Nava, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.  
Cuentas corrientes con interés.  
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.  
Compraventa de toda clase de valores.

# El conflicto chino-japones

## Japón hace nuevas proposiciones de paz a China

### Débil resistencia ante el avance de las fuertes columnas niponas

#### LAS CONDICIONES DEL JAPON

LONDRES.—No obstante haberse declarado disueltos los lazos amistosos entre Japón y China, hay grandes esperanzas de un próximo cese de hostilidades en el lejano Oriente, con motivo de las propuestas de paz que a China hace el Japón.

Se indica claramente el deseo que tiene el Japón, por medio de la diplomacia alemana, de buscar una rápida solución al conflicto, con motivo de la última oferta hecha a China, pidiendo le sea concedido al Japón el reconocimiento del nuevo Gobierno de Nanking, como único Gobierno de China, sin que hubiere por parte del antiguo régimen ninguna interferencia en el régimen recientemente establecido por el Japón y serían respetados sus intereses y vidas a todos aquellos que no hubieran actuado o que cesaran en sus actividades anti-japonesas.

La desesperada resistencia china contra una organización superior en todos los sentidos, despertó un interés que se transformó en rápida ayuda para los chinos, casi pudiérase decirse universal; pero, a pesar de ello, los chinos retroceden por inferioridad en poder y en razón.

China tiene que considerar que la prolongación de la guerra le acarrearía muchas más pérdidas que las que actualmente tiene y que cuanto, más resistencia oponga, tanto mayor serán los trabajos que tenga que realizar para reconstruir lo destruido, y a medida que pase el tiempo serán más restringidas las condiciones de paz.

El Japón también tendrá en cuenta los perjuicios que le ocasiona esa resistencia en sus recursos, que tendrá que nivelarlos en compensación con sus conquistas.

El mundo espera en plazo corto que las negociaciones sean encaminadas hacia la paz definitiva.

**OTRA CIUDAD OCUPADA**  
SHANGHAI.—De Tsi Nan informan que la columna nipona del general Nogano, continuando el avance hacia el Este, a lo largo de la línea férrea del Schangtung, ha ocupado Kiao Chu.

Los chinos oponen débil resistencia ante el avance de las dos columnas japonesas, compuestas de medio millón de hombres.

**EL JAPON MODIFICA LAS CONDICIONES DE PAZ**  
LONDRES.—Modificando las condi-

ciones de paz, el Japón ha hecho otro llamamiento de paz al general Chang Kai Check, por medio del embajador alemán, doctor Tranman.

Tal es la información obtenida de los círculos cercanos al Gobierno japonés.

También se dice que el hecho de haberse roto las relaciones diplomáticas entre Japón y China no quiere decir que no se haya dejado una puerta abierta para futuras negociaciones.

Las condiciones de paz son: Que China debe cesar inmediatamente las actividades anti-japonesas; ninguna interferencia con los regímenes autónomos recientemente establecidos, incluyendo la República de Mongolia; fortificaciones y guarniciones japonesas en puntos estratégicos en Norte y Centro de China; una extensión de área desmilitarizada en los alrededores de Shanghai.

La respuesta tiene un límite que todavía no se ha anunciado.

**REUNION DE TODOS LOS GOBERNADORES**  
TOKIO.—La conferencia de los gobernadores de las provincias japonesas se celebró hoy bajo la presidencia del jefe del Gobierno, quien pronunció un discurso exponiendo las líneas de la nueva política respecto a China.

Mostró la necesidad de cooperar al trabajo militar y político del Gobierno y de seguir con gran atención la evolución del nuevo régimen chino, toda vez que el Gobierno de Chang Kai Chek es considerado ilegítimo.

El príncipe Kaos habló del plan de los cuatro años y de los grandes beneficios que habrá de reportar al país.

Terminó diciendo que la actitud actual del Gobierno japonés hacia China no cambia la actitud del Japón hacia las potencias extranjeras.

## ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir  
**Daniel Gutiérrez**  
Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211  
PALENCIA

## Créditos a los agricultores

### Quedan pendientes de ejecución los concedidos desde Abril de 1931

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición determinando queden pendientes de ejecución, en su volumen total, todos aquellos créditos de origen particular o bancario que a partir del mes de abril de 1931 hayan sido concedidos a los agricultores. A los anteriores efectos se establece la única excepción de créditos por suministros de elementos de producción y cultivo. Las obligaciones a que se refiere esta disposición serán prorrateadas para su cancelación en cuatro anualidades iguales con pago semestral o anual, a voluntad del deudor, y vencimiento límite del 31 de marzo y 30 de septiembre de cada año, a partir de 1938. El interés para todos estos créditos no podrá ser superior al cuatro y medio por ciento anual. Si el deudor conviniera adelantar alguna o todas las anualidades no vencidas, a partir del 30 de septiembre de 1938 se cancelará la anualidad o anualidades anticipadas con la reducción, en total, de interés de un 0'50 por 100. El deudor no podrá enajenar.

o reducir las garantías prestadas sin saldar los créditos a que estén afectas.

## Espectáculos

HOY.—JEAN KIEPURA, en el Teatro de la calle de Colón, declarará al selecto público que acude a la función selecta, en la que pasará TODO POR EL AMOR, amable y divertida, plena de notas agradables.

EL ALMA DE BUENOS AIRES se expresa en la película que mañana se estrena en el suntuoso Teatro de la calle de Colón. Es una película que nos trae el reflejo simpático del alma de la Argentina, a cuya formación ha contribuido España, dando al gran país su sangre y su idioma. Buenos Aires, la gran urbe, absorbe con su inmigración elementos de todas las razas de la tierra, consiguiendo asimilarse espiritualmente a cuantos llegan, merced a sus dos grandes pasiones: el foot-ball y el tango. Una familia creada por el clásico emigrado de Galicia encarna en sus hijos las pasiones populares. Les veréis vencer, elevando en su triunfo todos los demás sentimientos honrados y laboriosos de un pueblo trabajador.

**SE ARRIENDA un monte par...**  
de de el roturado, sito en término municipal de Villanueva de Valdivia. Para tratar con Luciano Aguilar en Villapavedo (Palencia).

**SE NECESITA un forjador y uno entendido para Cerrajería en el taller de don Juan Pérez. Avenida de Valladolid, número 10.**

**VENDO dos mulas tres años, a marzo, cinco dedos alzada.—Eutiquiano Garrido. Mazariegos de Campos.**

**GUARDA. Se necesita para ganado mayor. Condiciones y solicitudes, pidan y dirijan al señor alcalde de Osorno.**

**SE VENDE una seleccionadora en buen uso. Informes. Jesús Moro. Villauzales de Campos.**

**SE VENDE un par de mulas, ocho y diez años, con tres dedos, a toda prueba, y una máquina segadora seminueva, marca B.—Para tratar, con Martín Barón. Abia de las Torres.**

**VENDO 350 plantones de chopo lombardo de cuatro años, cinco y seis metros.—Para tratar: Cartero de La Puebla de Valdivia.**

**ESCRIBIENTE, se precisa con alguna práctica.—Fábrica de Chocolates Quijada y Sanmamés.**

**VENDESE mula de once años, cuatro dedos, a prueba.—Fidela Puertas, Revenga de Campos.**

**SE VENDE una tartana de cuatro asientos, seminueva. Para verla y tratar, con Germán Gómez, en Perales.**

Cuando notes que en tus

Retaguardia marxista

Arrecia la persecución en Cataluña

Los rojos en Teruel

"Colosal" recibimiento

Mundo Gráfico publica dos fotografías de la entrada de las fuerzas rojas en Teruel: una, de una calle; la otra, de la plaza del Torrico. Ni una sola persona, ni una sola, se halla presente a la entrada de las fuerzas rojas. Este es el "entusiasmo" con que acogen los fascistas españoles a los emisarios del terror.

Compárense estas fotos con las de la entrada de las tropas nacionales en Bilbao, en Santander, en Gijón... Júbilo, entusiasmo y alegría por la liberación de la pesadilla horrenda.

El contraste es expresivo. Unos liberan pueblos. Otros, una vez en la vida y a través de la traición, ocupan los restos desiertos de una ciudad.

# La cuestión judía en el país rumano

## Si la S. de N. envía una comisión a Rumania, ésta abandonará Ginebra

petición habrá de someterse al trámite ordinario.

Por esta causa, tres miembros de la Liga estudiarán la petición e informarán luego al Consejo sobre la oportunidad adecuada para el planteamiento del debate en torno a dicho tema.

El orden del día de la próxima sesión, que será abierta el miércoles, ofrece algún interés político por la discusión de las reivindicaciones del Gobierno futuro sobre el Sanjad de Alejandreta, y por la verificación de diversas encuestas de tipo económico.

**DICE MICESCU**  
BUCAREST.—El ministro del Exterior, señor Micescu, hizo hoy unas declaraciones políticas respecto a la cuestión israelita.

El ministro afirmó que el Gobierno no molestará a las minorías, pero que el problema judío es diferente.

**INDIGNACION.**  
BUCAREST.—La noticia propagada por algunos diarios extranjeros de que la Sociedad de Naciones proyecta el envío de una comisión a Rumania para controlar el trato de la minoría judía, ha provocado enorme indignación.

Si tal propósito se realizase, Rumania abandonaríala inmediatamente la Sociedad de Naciones.

Todo el latón, aluminio y cobre que poseas no lo retengas un momento en tu poder y entrégalo a la Comisión de Chatarra, en los Corrales del Palacio de Justicia o avisando al teléfono 49, pues el Estado lo necesita y con ello contribuirás a la reconstrucción del mismo.

**Pomada Cereo**  
CIFA  
SABANONES ULOERADOS  
EJZCEMAS, ULCERAS, QUEMAS DURAS, HERPES

RETAGUARDIA.—Un poco de sacrificio, y acuédate de los que luchan. "El Hogar del Herido", instalado en el salón principal del "Casino", espera tu protección. Los donativos se reciben en Frenes y Hospitales, Juan de Castilla, 5 y 7.

Por gratitud para con los que defienden tu honor, debes cooperar al sostenimiento del "Hogar del Herido".

Por gratitud y lealtad al glorioso Caudillo, que tiene sus ojos puestos en nuestra idolatrada Patria y en los caballeros heridos, debes contribuir al sostenimiento del "Hogar del Herido".

**FELIX S. ZABALA SASTRE**  
Pongo en conocimiento de mis clientes haberme trasladado a la calle Mayor Principal, número 157, casi frente a Hontiyuelo.

Las cantidades que pienses dedicar a este fin puedes hacerlas efectivas en los tres sitios destinados para ello:

PRENSA Y PROPAGANDA: Menéndez Pelayo, 18.  
SECCION FEMENINA: Menéndez Pelayo, 18.  
S. E. U.: Menéndez Pelayo, 25.

**AGENCIA CASTILLA**  
MAYOR, 24, PALENCIA  
Adquiere rápidamente los certificados de Penales, Ultimas Voluntades, y otros.

Sus seguros en LA VASCO-NAVARRA, S. A., Española. Delegación en las oficinas de la AGENCIA CASTILLA. (Frente a la Federación).

Los rojos en Teruel

"Colosal" recibimiento

Mundo Gráfico publica dos fotografías de la entrada de las fuerzas rojas en Teruel: una, de una calle; la otra, de la plaza del Torrico. Ni una sola persona, ni una sola, se halla presente a la entrada de las fuerzas rojas. Este es el "entusiasmo" con que acogen los fascistas españoles a los emisarios del terror.

Compárense estas fotos con las de la entrada de las tropas nacionales en Bilbao, en Santander, en Gijón... Júbilo, entusiasmo y alegría por la liberación de la pesadilla horrenda.

El contraste es expresivo. Unos liberan pueblos. Otros, una vez en la vida y a través de la traición, ocupan los restos desiertos de una ciudad.

Frecios de suscripción:  
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50  
Pago anticipado

De los artículos firmados  
responderán sus autores.  
No se devuelven los originales

## ¡Buenas noches, señores!



### El marxismo es veneno de un poder fatal

La última clasificación de los pilotos rojos

bricado con toda clase de harinas menos de trigo.

Trigo.—Los campesinos, previa declaración de sus cosechas, vienen obligados a venderle a 85 pesetas los 100 kilos. (Qué dientes más largos se les pondrán a los trigueros de nuestra zona).

Alimentación de los soldados.—Es escasa y mala. A los servidores de una batería de artillería de costa les sirvieron 70 kilos de embudido, que los soldados no pudieron comer por tener mal gusto y algunos enfermaron por haberle comido. Para darse cuenta de qué clase de carne estaría hecho, basta decir que los innumerables perros que pululaban por aquel campamento les tiraban dichos embudidos y se fueron.

Dice el general que el cinismo rojo es cada día más grande, pues la radio de Madrid, al ocuparse del combate aéreo de ayer en Teruel,

dice que las alas de la República se cubrieron de gloria. Nos derrotaron y les tiramos siete aparatos y uno gravemente tocado, sin ninguna baja por nuestra parte. Lo mismo mente, más descaradamente aún, el parte redactado por Napoleón el Seboso.

Cada día que se presentan en combate tienen que huir como los murciélagos, que es el bicho más repugnante.

A los pilotos rojos los divide el general en dos grupos: el piloto que va a la "gloria", que son los de "gloriosa", los pobres a quienes por unas pesetas les hacen mecánicos y caen como borregos, y los extranjeritos, que pudieran hacer algo y son los de "la no intervención", porque se quedan siempre a retaguardia, por miedo a nuestros aviadores.

Dió lectura al parte de nuestras operaciones en el día de hoy, así como de los camelos y donativos acostumbrados.

## Las márgenes del Alfambra están ya totalmente dominadas por nuestras tropas, y nos brindan un salto victorioso

### Nombramiento de maestros provisionales e interinos

NOTA DE LA COMISION CORRESPONDIENTE

Publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 15 de diciembre último nueva convocatoria para la formación de listas de aspirantes (varones) a interinidades, a la que no han acudido en número superior al de nombrados durante los tres meses anteriores y de conformidad con lo que dispone la instrucción 34 de las aprobadas por orden de 31 de agosto de 1937, se publica el presente anuncio, haciendo saber que queda abierta por plazo indefinido la convocatoria para varones.

#### LISTA PROVISIONAL DE ASPIRANTES

Grupos formados con arreglo al artículo 5.º de la orden circular de 31 de agosto de 1937:

Grupo C) Don Augusto García Nieto.

Grupo A) Don Julián Ahumada Ahumada; don Justiniano Ramos Bartolomé; don Florencio Aguado Losada; don Emeterio Miguel Fernández; don Julio Fernández González; don Gregorio Millán Montiel; don Miguel García Rodríguez; don Celestino Gil de la Cruz y don Santiago Calderón Rojas.

Mañana, en el "Ortega", le espera una película que le distraerá: FOOT-BALL Y TANGOS.

## Las condiciones que el Japón ha puesto para la paz con China las ha dado a conocer el ministro de Relaciones Extranjeras

### El Japón, por boca de su ministro Hirota, asegura que serán respetados los intereses de los países extranjeros en la zona china conquistada

TOKIO.—Se ha reunido el Parlamento en sesión solemne de apertura.

En esta sesión inaugural, el príncipe Conokor dió a conocer el programa del Gobierno, leyendo la declaración imperial.

Todo el Parlamento aplaudió el discurso y programa.

Acto seguido, el ministro de Relaciones Exteriores dió cuenta de las

### Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

## Vida religiosa

DIA 23 DE ENERO.—DOMINICA III DE EPIFANIA

S. I. CATEDRAL

A las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez menos cuarto, publicación de la Santa Bula, saliendo la procesión de la misma de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle hacia la S. I. Catedral, donde, recibida la Santa Bula, se celebrará la Misa conventual con sermón sobre la Bula, que predicará un R. P. Jesuíta.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. señor don Andrés García de la Cruz.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

JUVENTUD ANTONIANA

Se convoca a Junta general a todos los asociados a la Juventud Antoniana, mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio del señor subdirector, don Andrés Medina, para tratar de la renovación de cargos de la directiva. EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana domingo habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne parroquial con homilía.

Por la tarde, a las siete, exposi-

ción de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, plática, solemne reserva y adoración del Niño.

Solemne novenario, en honor de Nuestra Señora de la Calle, Patrona de esta ciudad y de esta iglesia, dará principio el día 25 del actual, para terminar el día 2 de febrero.

Todos los días, a las ocho, habrá Misa de comunión general. En la misa de once se rezará el rosario y novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y sermón a cargo de don Rafael Sanz de Diego, beneficiado de la S. I. Catedral de Alcalá de Henares.

SE VENDE carro de varas con toldo o sin él. Razón: Marcelo Mélero, en Boadilla de Ríosé-RO.

### Arbitros de fútbol

REORGANIZACION DEL COLEGIO DEL SUR

SEVILLA.—El Colegio de árbitros de fútbol del Sur será reorganizado. A este efecto ha sido designada una comisión, que integrada por los señores Ocaña, Lecaroz y Domínguez llevará a cabo los trabajos previos.

Se dice que todos los Colegios de Arbitros de España tendrán los mismos estatutos.

### La alegría sana que representa el haber vencido un nuevo obstáculo

SALAMANCA.—Los marxistas marcan sus líneas constantemente en el frente de Teruel, obligados por la fuerte presión de nuestras gloriosas tropas.

Nuestros enemigos han hecho de los alrededores de la capital un lugar de congestión de grandes nú-

cleos de fuerzas, que acuden presurosas en defensa de Teruel. En cambio, nuestro Ejército opera en forma muy diferente, haciendo girar ampliamente los dos lados del ángulo a manera de abanico en que se mueven. Este movimiento se efectúa en una extensión de unos 25 kilómetros, y los avances de los últimos días de los nacionales han sido en una profundidad de más de once kilómetros.

El río Alfambra está ya totalmente dominado por nuestras tropas. Hubieran sido quizá el Alfambra y el Turia, con sus defensas naturales, una gran línea en que instalarse definitivamente, por ahora, para una mejor defensa. Pero el Parte oficial del Generalísimo, de ayer, descubre quizá algo muy importante al afirmar que nuestras tropas dominan ya, entre otros puntos importantes, el pueblo de Tortajada. Ello indica que están a punto de interrumpirse los caminos por los que el Norte pudieran enviar refuerzos los rojos a sus huertes.

Ha sido desviada, pues, la línea, y nuestras fuerzas rebasan ya en más de un kilómetro a la población de Teruel.

La congestión de fuerzas rojas que se agrupan en las cercanías de Teruel, ante este avance de nuestras tropas, se verá precisadas a presentar batalla en pleno campo, saliendo a él a combatir. Y observemos que todo el terreno por donde ahora avanzan los nacionales es un terreno completamente nuevo, ganado para la España nacional. Ello significa, además de sus inmejorables posiciones, que los rojos no tienen detrás fortificaciones de importancia, lo que, en definitiva, representa que en un frente de más de doce kilómetros el frente rojo se ha roto, se ha destrozado.

Las márgenes del Alfambra están ya totalmente dominadas por nuestras fuerzas y nos brindan un salto victorioso.

Nuestros ingenieros, de los que sería curiosísimo hacer una estadística de los puentes reconstruidos, tienen ya labor y trabajo nuevo en este frente. Los ríos han sido siempre buenos amigos nuestros.

Y hoy podemos estar seguros de que a estas horas se habrá aumentado la satisfacción de nuestros ingenieros con la alegría sana que representa siempre el haber vencido un nuevo obstáculo.

### Dos árabes ahorcados en Jerusalén

Habían sido condenados a muerte en el día de ayer

JERUSALEN.—Hoy han sido ahorcados dos árabes que fueron condenados a muerte en el día de ayer.

Esta condena ha sido motivada porque los reos habían hecho diversos disparos contra la policía inglesa.

nas militarizadas en determinadas partes de China.

Tercera.—Concierto de acuerdos económicos entre Japón, China y Manchucuo.

Cuarta.—Indemnización de los gastos efectuados en la guerra por el Japón.

Hirota dijo después en su discurso que el Japón había tenido que entablar conversaciones con el Gobierno de Pekín porque el llamado Gobierno nacional chino se negaba a todo.

Añadió Hirota que tenía que hacer constar de manera terminante que el Japón se compromete a respetar todos los intereses de los países extranjeros en la zona que había sido ocupada por Japón.

Ahora confía en que los Estados Unidos e Inglaterra sabrán comprender la rectitud de intenciones del Japón.

## La Pantalla

EN EL "ORTEGA"

"NOCHE EN EL GRAN HOTEL"

Cuando se anuncia en la pantalla a Marta Eggerth, el público acude con gusto, porque sabe que aun a falta de argumento o técnica, siempre por lo menos escuchará una voz encantadora en canciones de buen gusto. Por eso basta el anuncio de la protagonista de "La voz seductora" para que el público acuda siempre a oír a la gran artista.

Pero en "Noche en el Gran Hotel", que se rodó anoche en el "Ortega", hoy, además de unas bellísimas canciones a cargo de la Eggerth, una buena técnica y gran belleza en la presentación de la cinta, juntamente con una suave gracia a través de toda ella, que hace pasar un buen rato al espectador.

Unase a ello que en el aspecto moral no hay nada grave que reprochar —salvemos algunas escenas de poca ropa—, y ello hará comprender que el público salió anoche satisfecho de esta producción.—C.

EN EL "SALON NOVEDADES" "BABOONA"

He aquí un muy interesante documental de la "Fox Film".

Ayer, en sesiones de tarde y noche, se rodó en el "Salón Novedades", y el público pudo apreciar las bellezas de los recónditos lugares de la selva africana, adonde nos llevan en avión, para así poder internarnos hasta algunos lugares en los que con otro medio de locomoción hubiera sido casi imposible llegar.

Además de las bellezas del paisaje africano, agreste y sin civilizar, se pudieron también apreciar las terribles luchas de las fieras del interior. Constituye esta película un documental, además de ameno para la vista, muy educador e instructivo.

Y todo ello dentro de la más estricta moral, hace que "Baboona" sea muy recomendable para que la vean todos, chicos y grandes. —CINEASTA.

NOTICARIO

PELICULA ESPAÑOLA EN ALEMANIA

Ayer dábamos en esta sección la noticia de que en Alemania se había formado una Compañía cinematográfica para filmar películas españolas y que ya había empezado a hacerse "El Barbero de Sevilla".

Hoy podemos ampliar la anterior noticia con nuevos datos que llegan hasta la mesa de trabajo de nuestra Redacción.

La película se está rodando en los estudios de Palenense, un barrio de Berlín, y bajo la dirección del famoso realizador Benito Perjo.

Los papeles principales están encarnados exclusivamente por artistas españoles, entre los cuales se destaca la figura popular del gran Ángel Ligeró, Tina Gascó y Fernando Granada.

Una prueba de la importancia que por parte del Gobierno del general Franco se concede a la labor de la ciudad española es la visita que recientemente hizo a sus estudios el Excmo. señor embajador de España, almirante Antonio Magaz, marqués de Magaz.

Simultáneamente, la nueva editora, en los estudios de Froelich, realiza dor alemán de fama mundial, está preparando otra superproducción, a saber: "Carmen", protagonizada por la más simpática de las estrellas españolas Imperio Argentina. De esta película se hará también una versión alemana.

No hay lugar a dudas: las producciones de la editora de referencia, las que, a pesar de realizarse en ambiente alemán, serán de pura cepa española, han de contribuir a estrechar los vínculos artísticos y culturales entre Alemania y los países de habla castellana.

"LA FURIA DEL ORO NEGRO"

Rouben Mamoulián, el director de tantas magníficas cintas, ha hecho unas declaraciones con motivo del estreno en Nueva York de su nueva producción "La furia del oro negro".

Se trata de una cinta de gran espectáculo, en la cual, además de sus protagonistas: Irene Dunne, Randolph y Dorothy Lamour, hay hasta diez primeras figuras, rodeadas de un número enorme de actrices y más de cinco mil figurantes.

El argumento, lleno de acción y nervio, gira alrededor del descubrimiento del petróleo en el siglo pasado, con las luchas enormes que originó y la intervención de las poderosas Compañías de ferrocarriles, deseosas de tener el control de esta enorme industria, que es, incuestionablemente, una de las organizaciones más poderosas del mundo en nuestros días. Y frente a las luchas feroces y a los egoísmos humanos, el amor, ¡ay!, tan desacreditado y tan

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

## Junta Provincial Abastos y Precios

PRECIOS DE TASA DE LA PATATA

Por la Junta provincial de Abastos se han fijado los precios de tasa de la patata en esta provincia a partir de esta fecha:

PATATA BLANCA.—Precio de origen en vagón, Q. M., 2172; precio al detall, 2675; precio al por mayor, 2891.

PATATA AMARILLA.—Precio de origen en vagón, Q. M., 2371; precio al detall, 30 pesetas.

BLANCA.—(Precios desde enero de 1938): Precio de origen en enero, 0'23; en febrero, 0'24; en marzo, 0'25; en abril, 0'26; y en mayo, 0'27.

Precio en almacén: en enero, 0'23; en febrero, 0'24; en marzo, 0'25; en abril, 0'26; y en mayo, 0'27.

AMARILLA ROJA: Precio de origen: en enero, 0'23; en febrero, 0'24; en marzo, 0'25; en abril, 0'26; y en mayo, 0'27.

Precio en almacén: en enero, 0'23; en febrero, 0'24; en marzo, 0'25; en abril, 0'26; y en mayo, 0'27.

ENVASES DE HOJALATA

Siendo necesario reducir considerablemente la importación de hojalata extranjera, se ordena a los comerciantes que posean cajas de latas vacías —latas y medias latas— las devuelvan a las fábricas de proceden, mediante el procedimiento que se indica.

También se interesa de los particulares que posean esa clase de envases los ofrezcan a los comerciantes de ultramarinos y comestibles mediante el precio de una media lata y de 1'50 la grande.

Palencia, 22 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil presidente.

CONCURSO PARA LA PROVEENCIÓN DE PLAZAS VACANTES MECANOGRAFOS.—Se convocan los aspirantes a las plazas de mecanógrafos para que concurren próximamente, 24 del actual, cuatro de la tarde, al local de las oficinas de la Junta de Abastos yor Principal, 23, 1.º, a fin de practicar el segundo ejercicio del curso.

INSPECTORES.—Se convocan aspirantes a las plazas de inspectores para que concurren el miércoles, 26 del actual, a las tres de la tarde, al local de las oficinas de la Junta de Abastos yor Principal, 23, 1.º, a fin de practicar el segundo ejercicio del curso.

Para servir impresos perfectos y con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15

insustituible como hace sesenta años...

Rouben Mamoulián ha dicho: "La furia del oro" es el "film" más no de dificultades que he realizado hasta ahora. Ha sido preciso encontrar fuentes de petróleo, como si los géysers saltaran realmente por primera vez. Ha sido necesario producir a veces evocaciones, reconstruir los pozos con arreglo a la época, manejar una enorme cantidad, todo lo cual explica que esta cinta, que por sí misma constituye una magnífica lección de realidad y de energía, haya costado tan menuda suma de cuarenta millones de francos.

Como ustedes comprenderán, ahora, cintas así sólo pueden hacerlas los americanos.

Cartelera de espectáculo

CINE ORTEGA

PARA HOY.—A las siete y diez y cuarto, la película "Por el amor", con el gran actor Jean Kiepara.

PARA MAÑANA.—A las tres y cuarto, sesión infantil. A las cinco y cuarto, siete y cuarto y diez y cinco, "Foot-ball y tangos (en español)" y "Cerro y bombardeo de Teruel".

SALON NOVEDADES

Hoy sábado, a las siete y diez y media, estreno del documental "Noticiero Semanal de la B." y la producción "La furia del dólar".

Mañana domingo, funciones a las tres y media, cinco y cuarto, siete y cuarto y diez y cinco, con el estreno de "El héroe público número 1" (en español).

CINEMA ESPAÑA

PARA HOY.—A las cinco y siete y cuarto, "A batucaco limpio".

PARA MAÑANA.—A las tres y cuarto, cinco y cuarto, siete y cuarto, "Viaje de ida" (en español).

NOTA.—Este periódico responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la cartelera.